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15 января 2024 года и.о. директора филиала ППК «Роскадастр» по Саратовской области Светлана Агафонова провела приём граждан в приёмной Президента РФ в Саратовской области.
В ходе приёма жители области получили профессиональные консультации по целому ряду вопросов, входящих в компетенцию ведомства, в том числе:
· Как получить проект перераспределения земель колхоза и что включает в себя этот документ?;
· Каким образом узнать собственников квартиры, которые затопили, если в настоящее время персональные данные закрыты?;
· Какой перечень документов необходим для оформления частного сервитута?
В числе заявителей на личный прием обратился кадастровый инженер с вопросом: «Какими возможностями обладает сервис «Электронная платформа кадастровых работ»?»
Светлана Агафонова пояснила: «С весны 2023 года Росреестр ввел в эксплуатацию интернет-платформу, которая призвана упростить заказчикам кадастровых работ поиск исполнителя. Сервис «Электронная платформа кадастровых работ» (ЭПКР) является частью официального сайта Росреестра, предоставляет доступ к услуге по выполнению кадастровых работ и позволяет эффективно взаимодействовать заказчику с кадастровым инженером. Пройти авторизацию на ЭПКР возможно посредством личного кабинета правообладателя на официальном сайте Росреестра (https://epkr.rosreestr.ru)».
Таким образом, платформа предназначена для физических, юридических лиц, кадастровых инженеров и предоставляет пользователям возможность:
● для заказчика: 
– просмотр списка кадастровых инженеров (потенциальных исполнителей заказа) из числа зарегистрированных кадастровых инженеров; 
– выбор исполнителя кадастровых работ; 
– формирование заказа на выполнение кадастровых работ и направление его на рассмотрение кадастровым инженерам по территориальному принципу; 
– приемка выполненных работ;
● для исполнителя: 
– просмотр списка созданных заказчиками заказов; 
– формирование и направление заказчику договора подряда в электронном виде; 
– передача результатов выполненных работ;
– оплата заказа;
– подписание акта выполненных работ.

Кроме того, с 31 мая 2023 года ЭПКР интегрирована с Единым порталом государственных и муниципальных услуг.
Все вопросы, поступившие в ходе личного приёма, были подробно разъяснены гражданам. 
Напомним, что личный приём граждан в приёмной Президента Российской Федерации в Саратовской области проводится на регулярной основе.
