	
	



Администрация Аткарского муниципального района информирует, что Федеральным законом от 19.07.1997 года № 109-ФЗ «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами» дополнен статьей 15.2, которая предписывает создание Федеральной государственной информационной системы прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов (ФГИС Сатурн).
Правила создания, развития и эксплуатации ФГИС Сатурн, сроки, формы и форматы представления сведений и информации определены Постановлением Правительства РФ от 07.05.2022 г. № 828 «О Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов».
Приказами Министерства сельского хозяйства РФ № 530 от 26.05.2023 и № 516 от 23.05.2023 утверждены перечни индикаторов риска нарушений обязательных требований при внесении информации в ФГИС Сатурн, которые является основанием для проведения плановых и внеплановых проверок Россельхознадзором и отмены принятых деклараций.
01.09.2024 года вступили в силу изменения статьи 16 Федерального закона от 30.12.2020 № 490-ФЗ «О пчеловодстве в Российской Федерации» согласно которой доведение информации о применении пестицидов до физических и юридических лиц, осуществляющие пчеловодство, и жителей населенных пунктов, обеспечивается через средства массовой информации (радио, печатные органы, электронные и другие средства связи и коммуникации) лицами, запланировавшими применение пестицидов, не ранее, чем за десять дней и не позднее, чем за пять дней до их применения.
В связи с внесенными изменениями в закон о пчеловодстве в РФ размещение уведомлений на сайте «Сибирь Сатурн» (https://sibsaturn.ru лицензия СМИ серия Эл №ФС77-86820 от 12.02.2024, выданная Роскомнадзором) носит удобный и оперативный характер донесения необходимой информации до населения и заинтересованных лиц, позволяет соблюдать требования законодательства при применении пестицидов и агрохимикатов.
В 2024 году на сайте «Сибирь Сатурн» сельскохозяйственные товаропроизводители Алтайского края, Новосибирской, Кемеровской, Курской, Иркутской областей разместили более 2,5 тысяч объявлений о
запланированных обработках сельскохозяйственных культур средствами защиты растений.
Дополнительная информация размещена на сайте «Сибирь Сатурн» (https://sibsaturn.ru лицензия СМИ серия Эл №ФС77-86820 от 12.02.2024, выданная Роскомнадзором), на котором размещается информация о запланированных обработках сельхозугодий пестицидами и агрохимикатами.
[bookmark: _GoBack]
