Разъяснение о регистрации по месту жительства
15.08.2023
С 11 января 2023 года вступил в законную силу Федеральный закон, направленный на расширение гарантий прав и мер социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Поименованным Законом устанавливается право детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, регистрироваться по месту жительства по адресу местной администрации или территориального органа местной администрации муниципального образования, на территории которого они проживают, где они включены в список детей-сирот.
Таким образом, для использования этого права важно наличие следующих условий:
1). лицо должно относиться к категории:
— детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей или лицам, из числа детей-сирот, и детей, оставшимся без попечения родителей по достижении ими возраста 18 лет либо по приобретению ими полной дееспособности;
— лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет;
2).указанные в п. 1 лица не должны быть исключены из списка детей-сирот на законных основаниях;
3). написать заявление о регистрации по адресу местной администрации, на территории которой проживает лицо указанной категории, где включен в список.
Помещения местной администрации или её территориальных органов не являются жилыми помещениями и не предназначены для проживания. Соответственно регистрируются указанные лица по адресу местной администрации или территориального органа местной администрации муниципального образования без права проживания.
Право на регистрацию по месту жительства по адресу местной администрации действует до фактического предоставления благоустроенных жилых помещений или до приобретения жилого помещения с использованием социальной выплаты (сертификата).

