[bookmark: _GoBack]Администрация Аткарского муниципального района обращает внимание на важность сохранения межнационального мира и согласия и напоминает об ответственности за совершение правонарушений экстремистской направленности:

Уголовная ответственность
ст. 280 УК РФ Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности наказываются штрафом до 300 тысяч рублей, лишением свободы на срок до 5 лет.
ст. 282 УК РФ Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства наказывается штрафом до 600 тысяч рублей, лишением свободы на срок до 6 лет.
ст. 282.1 УК РФ Организация экстремистского сообщества наказывается штрафом до 800 тысяч рублей, лишением свободы на срок до 12 лет.
ст. 354.1 УК РФ Реабилитация нацизма наказывается штрафом до 5 миллионов рублей, лишением свободы на срок до 5 лет.
Административная ответственность
ст. 20.29 КоАП РФ Производство и распространение экстремистских материалов наказывается штрафом в размере до 3000 рублей, административным арестом на срок до 15 суток.
ст. 20.3 КоАП РФ Пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами наказывается штрафом в размере до 2500 рублей, административным арестом на срок до 15 суток.
ст. 20.3.1 КоАП РФ Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства наказывается штрафом в размере до 20000 рублей, либо обязательными работами на срок до 100 часов, либо административный арест на срок до 15 суток.
В случае повторного деяния за аналогичное правонарушение лицо привлекается к уголовной ответственности, предусмотренной ч. 1 ст.282 УК РФ.


