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ОТЧЁТ

о работе контрольно-счетной комиссии

 Аткарского муниципального района за 2024 год

         Отчет подготовлен в соответствии с требованиями  п.2 ст.19 Федерального Закона от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и содержит информацию об основных направлениях и результатах деятельности контрольно-счетной комиссии за  2024 год. 

        Контрольно-счетная комиссия Аткарского муниципального района является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля и образована Аткарским муниципальным Собранием Аткарского муниципального района.

        Контрольно-счетная комиссия Аткарского муниципального района в отчетном периоде осуществляла свою деятельность в рамках полномочий, определенных Федеральным законом от 07.02.2011г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Бюджетным кодексом РФ, «Положением о контрольно-счетной комиссии Аткарского муниципального района», Положением «О бюджетном процессе в Аткарском муниципальном районе», на основании принципов законности, объективности и гласности, в соответствии с утвержденным планом работы.

1. Общие сведения

        Основными направлениями работы Контрольно-счетной комиссии в отчётном периоде являлись:

- экспертиза проектов бюджета Аткарского муниципального района и поселений;
- внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета района и бюджетов поселений;

- контроль за законностью и результативностью использования средств местного бюджета, а также средств, получаемых местным бюджетом из других источников;

- финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных программ;

- аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг;
- контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;

- проведение оперативного анализа исполнения и контроля за организацией исполнения местного бюджета в текущем финансовом году.
        В процессе реализации задач осуществлялось проведение экспертно-аналитических и контрольных мероприятий. 

        За 2024 год контрольно-счетная комиссия подготовила 66 экспертно-аналитических заключений, в том числе: 8 заключений на годовой отчет об исполнении бюджета за 2023 год, 8 экспертиз по проектам решений о бюджете на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов, 26 заключений на проекты муниципальных программ, 21 заключение по отчетам об исполнении бюджета за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2024 года и 4 заключения по аудиту в сфере закупок.

       Также в 2024 году контрольно-счетной комиссией было проведено 6 контрольных мероприятий. Общая сумма проверенных средств составила 680449,9 тыс. руб., выявлено нарушений на сумму 17073,3 тыс. руб. в том числе по видам нарушений:
- нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 1187,5 тыс. руб.;
- нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 845,1 тыс. руб.;
- нарушения ведения бухгалтерского учета – 15040,7 тыс. рублей. 
        По результатам проведенных проверок контрольно-счетной комиссией направлено  5 представлений. 

2. Контрольная деятельность

         Контрольно-счетной комиссией в 2024 году в рамках комплекса контрольных мероприятий осуществлены следующие проверки:

Проверка целевого и эффективного расходования бюджетных средств, направленных на реализацию муниципальной программы «Развитие образования Аткарского муниципального района на 2023-2025 годы» в целях выполнения задач федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ» за 2023 год. 
    По результатам проведенной проверки нарушений не установлено. 

Проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности, соблюдения порядка управления и распоряжения имуществом и аудит закупок за 2023 год в:
-  администрации Лопуховского муниципального образования, 
- администрации Даниловского муниципального образования,

- администрации Кочетовского муниципального образования,

- администрации Озерного муниципального образования,

- администрации Ершовского муниципального образования.
        По результатам проведенных проверок выявлено нарушений на общую сумму 17073,3 тыс. руб. в том числе:
- нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 1187,5 тыс. руб.; 
- нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 845,1 тыс. руб.; 
- нарушения ведения бухгалтерского учета – 15040,7 тыс. рублей. 
       Установлены следующие  нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью: 
- в муниципальных образованиях отсутствуют нормативно-правовые акты, регламентирующие  порядок ведения реестра муниципального имущества  и порядок ведения учета имущества казны, либо действующий «Порядок ведения реестра муниципального имущества» не соответствует требованиям Порядка, установленного приказом Министерства экономического развития РФ от 30.08.2011 №424;

- реестр муниципального имущества ведется с нарушениями «Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества»;

- в нарушение п.1  статьи 130. ГК РФ в разделах 1 реестра «Сведения о недвижимом имуществе» и 2 «Сведения о муниципальном движимом и ином имуществе» числятся объекты, не относящиеся к данному виду имущества;

- балансовая стоимость объектов по реестру имеет расхождение с балансовой стоимостью по регистрам бухгалтерского учета;

- в нарушение части 1 статьи 131 ГК РФ, части 6 статьи 1 Федерального закона от 13.07.2015 N 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости", статьи 1 Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденного приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 № 424 в реестр муниципального имущества муниципального образования включены объекты без подтверждения права собственности.
- в нарушение  «Порядка предоставления в аренду и безвозмездное пользование имущества муниципального образования» отсутствуют договоры на передачу муниципальной недвижимости для размещения объекта почтовой связи и медпункта.
       Установлен ряд нарушений требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ о закупках: 
- назначенный контрактный управляющий не имел высшего или дополнительного профессионального образования в сфере закупок; 

- в распоряжениях о назначении контрактного управляющего и должностной инструкции не указаны функции и полномочия, предусмотренные п.4 статьи 38 Федерального Закона №44-ФЗ;

- администрацией муниципального образования были осуществлены закупки, не предусмотренные планом-графиком;

- неразмещение в единой информационной системе в сфере закупок информации о закупке товаров, работ, услуг, размещение которой предусмотрено законодательством Российской Федерации в сфере закупок;
- в отдельных контрактах отсутствует обязательное условие о том, что цена контракта  является твердой и определяется на весь срок его исполнения, определены сроки оплаты поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги, превышающие сроки, установленные законодательством, либо не определены сроки оплаты;

- оплата по договору произведена несвоевременно, с нарушением сроков, определенных условиями договора.
        Также установлены факты нарушения Правил ведения бухгалтерского учета: в составе непроизведенных активов не отражены земельные участки, зарегистрированные с разрешенным использованием – ритуальная деятельность; отдельные объекты учета носят неконкретные наименования, что затрудняет их идентификацию; в составе недвижимого имущества казны учтены объекты, не относящиеся к таковому; операции по передаче материальных объектов нефинансовых активов в безвозмездное пользование или аренду не были отражены на забалансовых счетах.
3. Экспертно-аналитическая деятельность
        В соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Бюджетным кодексом РФ,  «Положением о контрольно-счетной комиссии Аткарского муниципального района», Положением  «О бюджетном процессе в Аткарском муниципальном районе», Положениями о бюджетном процессе в муниципальных образованиях, контрольно-счетная комиссия осуществляла экспертно-аналитическую работу.
Всего за 2024 год проведено 66 экспертно-аналитических мероприятий.

       В рамках последующего контроля исполнения бюджета подготовлены 8 заключений на отчеты об исполнении бюджета за 2023 год и 21 заключение на отчеты об исполнении бюджета за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2024 года год по Аткарскому муниципальному району и муниципальным образованиям Аткарского муниципального района. В результате проведенных аналитических мероприятий нарушений по представленной бюджетной отчетности не установлено. Имеется замечание по недостаточному уровню эффективности отдельных муниципальных программ.
       Кроме того, в рамках подготовки заключения на годовой отчет об исполнении бюджета района за 2023 год  проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств. Проверка проводилась камерально. Годовая бюджетная отчетность за 2023 год представлена главными распорядителями бюджетных средств в полном объеме в соответствие с требованиями «Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (приказ Минфина РФ от 28.12.2010 №191н) и в сроки, установленные «Положением о бюджетном процессе в Аткарском муниципальном районе». По результатам проведенной внешней проверки годовая бюджетная отчетность главных распорядителей бюджетных средств признана достоверной, замечаний по представленной отчетности нет.
       В рамках предварительного контроля контрольно-счетной комиссией Аткарского муниципального района проведена экспертиза проектов местных бюджетов Аткарского муниципального района и муниципальных образований Аткарского муниципального района на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов на основании требований ст. 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, по итогам которой подготовлены 8 заключений, а также экспертиза 26 проектов  муниципальных программ. 
       По результатам проведенной экспертизы контрольно-счетная комиссия отметила некоторые недостатки в процессе подготовки проектов местных бюджетов по муниципальным образованиям:
       - в нарушение ст.173 Бюджетного Кодекса РФ не представлена пояснительная записка к прогнозу социально-экономического развития;

       - установлены нарушения в ходе разработки муниципальных программ:        в соответствии со статьей 157 Бюджетного Кодекса РФ и «Порядком разработки муниципальных программ, их формирования и реализации», утвержденным постановлением администрации Аткарского муниципального района и постановлениями администраций муниципальных образований, проекты муниципальных программ должны направляться на экспертизу в контрольно-счетную комиссию. В нарушение данного требования не все проекты муниципальных программ до их утверждения представляются в контрольно-счетную комиссию для проведения экспертизы. Отдельные  муниципальные программы были утверждены с нарушением установленных сроков.
        По результатам экспертизы проектов муниципальных программ выявлен ряд нарушений требований «Порядка разработки муниципальных программ».  Контрольно-счетной комиссией было рекомендовано внести изменения в проекты с целью приведения в соответствие с установленными требованиями.
        В соответствии со статьей 98 Федерального закона от 5 апреля 2013г. №44-ФЗ контрольно-счетной комиссией района проведено 4 экспертно-аналитического мероприятия по аудиту в сфере закупок в рамках проведения проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности администраций сельских поселений. По результатам аудита выявлен ряд нарушений, деятельность заказчика при осуществлении закупок оценена как нуждающаяся в значительной коррекции. В целях устранения выявленных недостатков в сфере закупок, установленных в результате проведенного экспертно-аналитического мероприятия, и недопущения их в дальнейшем контрольно-счетной комиссией были даны соответствующие рекомендации.
        Контрольно-счетная комиссия Аткарского муниципального района входит в состав Совета КСО Саратовской области,  который действует в целях совершенствования внешнего муниципального финансового контроля, обеспечения взаимодействия муниципальных контрольно-счетных органов между собой и со Счетной палатой Саратовской области, оказания организационной, методической, консультационной и другой помощи.

       Одной из основных  задач  контрольно-счетной комиссии в 2025 году остается работа по выявлению и предотвращению финансовых нарушений и в первую очередь  нецелевого и неэффективного расходования бюджетных средств.
Председатель контрольно-счетной комиссии
Аткарского муниципального района                                   Дубовицкая Т.С.                                                                                                
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