АКТ
проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности

муниципального образовательного учреждения средняя общеобразовательная школа №1 имени 397-й Сарненской дивизии г.Аткарска Саратовской области
30 мая 2016 года                                                                              г.Аткарск
       Контрольно-счетной комиссией Аткарского муниципального района на основании «Положения о контрольно-счетной комиссии Аткарского муниципального района», утвержденного Решением Аткарского муниципального Собрания №326 от 31.01.2013г., в соответствии с утвержденным планом работы на 2016 год и распоряжением председателя контрольно-счетной комиссии о проведении проверки от 09 марта 2016 года №01 проведена проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального образовательного учреждения средняя общеобразовательная школа №1 имени 397-й Сарненской дивизии г.Аткарска Саратовской области за 2015 год. 
       Проверка производилась с 10 марта по 08 апреля 2016 года и с 16 по 25 мая 2016 года. Проверка производилась председателем контрольно-счетной комиссии Аткарского муниципального района Дубовицкой Т.С. с ведома начальника управления образования Аткарского муниципального района Копенкиной Н.В., директора МОУ СОШ №1 имени 397-й Сарненской дивизии г.Аткарска Тарасовой И.Ю., директора МКУ «Централизованная бухгалтерия Аткарского муниципального района» Крепышевой Н.В. 
     При проверке использовались: учредительные документы, приказы по учреждению, бухгалтерская отчетность, регистры бухгалтерского учета, первичные учетные документы, нормативные и правовые документы.
       Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №1 имени 397-й Сарненской дивизии г.Аткарска Саратовской области  (далее по тексту - МОУ СОШ №1) является некоммерческой организацией, организационно-правовая форма – муниципальное бюджетное учреждение, тип Учреждения – общеобразовательное учреждение.

В проверяемом периоде учреждение действовало на основании      Устава муниципального общеобразовательного учреждения – средней общеобразовательной школы №1 имени 397-й Сарненской дивизии города Аткарска Саратовской области, утвержденного постановлением администрации Аткарского муниципального района от 19.03.2014г. № 473 и зарегистрированного межрайонной ИФНС России №13 по Саратовской области 09.04.2014 года.

Согласно пункту 2.1 Устава предметом деятельности ОУ является оказание услуг (выполнение работ) по реализации общеобразовательных программ, предусмотренных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Саратовской области и органов местного самоуправления Аткарского муниципального района в сфере образования. 

Учредителем и собственником имущества ОУ является администрация Аткарского муниципального района Саратовской области.

Юридический и фактический адрес: 412420, Саратовская область, г.Аткарск, ул.Ленина, д.116.

Свидетельство о государственной регистрации от 20.01.2012г., ОРГН 1026401379531.

Свидетельство о постановке на учет в налоговом органе от 21.03.1996г., ИНН 6438901666.

ОКПО 36222414, ОКАТО 63404000000, ОКТМО 63604101001, ОКОГУ 4210007, ОКФС 14, ОКОПФ 20903.

В проверяемом периоде право подписи финансовых и расчетных документов имела Тарасова Инесса Юрьевна – директор МОУ СОШ №1 имени 397-й Сарненской дивизии г.Аткарска Саратовской области.

         Учредителем и собственником имущества учреждения является администрация Аткарского муниципального района. Имущество закрепляется за учреждением на праве оперативного управления в соответствие с Гражданским кодексом РФ. Земельный участок, необходимый для выполнения учреждением своих уставных задач, предоставляется ему на праве постоянного (бессрочного) пользования.
        Учреждение является юридическим лицом, самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность, имеет самостоятельный баланс, лицевые счета, печать, штампы и бланки со своим наименованием.

Согласно пункту 2.1 Устава предметом деятельности ОУ является оказание услуг (выполнение работ) по реализации общеобразовательных программ, предусмотренных федеральными законами, иными нормативными правовыми актами РФ, законами  и иными нормативными правовыми актами Саратовской области и органов местного самоуправления Аткарского муниципального района в сфере образования. 

        В соответствие с целями и задачами, определенными Уставом, учреждение может реализовывать дополнительные образовательные программы и оказывать платные дополнительные образовательные услуги.

        МОУ СОШ №1 в 2015 году осуществляло образовательную деятельность на основании:

- лицензии серии А №280511 регистрационный №84 от 15.02.2011г. на право осуществления образовательной деятельности сроком действия до 15 февраля 2017 года;
- свидетельства о государственной аккредитации серии 64 ОП №000400, регистрационный №669  от 31 мая 2011 года сроком действия по 31 мая 2023 года.
Проверка состояния бухгалтерского учета, порядка составления, утверждения и исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности.
В проверяемом периоде бухгалтерский учет в Учреждении осуществлялся на основании:

– Федерального закона РФ от 06.12.2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;

– приказа Министерства финансов РФ от 01.12.2010 г. №157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» (далее – Инструкция №157н);

– приказа Министерства финансов РФ от 30.03.2015 г. №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее – Указания №52н);

– приказа Министерства финансов РФ от 16.12.2010 г. №174н «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и инструкции по его применению» (далее – Инструкция №174н).
        Ведение бухгалтерского учета МОУ СОШ №1 в 2015 году осуществляло муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия учреждений образования Аткарского муниципального района» согласно договору о бухгалтерском обслуживании, которое с 01 декабря  2015 года было реорганизовано в МКУ «Централизованная бухгалтерия Аткарского муниципального района». 
       В проверяемом периоде до учреждения было доведено муниципальное задание на оказание муниципальной услуги «Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам», утвержденное приказом Управления образования администрации Аткарского муниципального района от 26.12.2014г. №443, в котором определены качественные и количественные показатели муниципальной услуги. Объем муниципальной услуги на 2015 год определен в количестве 285 человек обучающихся. Согласно статистическим данным (форма № ОШ-1) по состоянию на 20.09.2015 года  численность обучающихся в школе составляла  296 человек.
В соответствии с п. 8.2 муниципального задания отчет об исполнении муниципального задания должен предоставляться в Управление образования администрации Аткарского муниципального района 1 раз в год до 10 декабря отчетного финансового года. В отчете должны быть представлены показатели, характеризующие качество муниципальной услуги. В нарушение данного требования отчет об исполнении муниципального задания за 2015 год МОУ СОШ №1 не составлялся и не представлялся. Таким образом в Управлении образования отсутствует контроль за исполнением доведенных до подведомственных учреждений муниципальных заданий.
         План финансово-хозяйственной деятельности МОУ СОШ №1 на 2015 год по поступлениям (доходам) и выплатам (расходам) составлен на сумму 15918,6 тыс. рублей, в том числе:

– субсидии на выполнение муниципального задания в сумме 15698,3 тыс. рублей;
- субсидии на иные цели в сумме 220,3 тыс. руб.

        В течение 2015 года, в показатели плана финансово-хозяйственной деятельности вносились изменения в части объема субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания и субсидий на иные цели.

В результате на 31.12.2015 г. показатели плана финансово-хозяйственной деятельности по поступлениям и выплатам составили 15821,7 тыс. рублей, в том числе:

– субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания 15522,9 тыс. рублей; 

- субсидии на иные цели  - 274,6 тыс. руб.,
- поступления от предпринимательской деятельности 24,2 тыс. руб.

Согласно «Отчету об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности» (форма 0503737), по состоянию на 01.01.2016 г. исполнение в части поступлений и выплат составило 15347,9 тыс. рублей или 97,0 % плановых значений, в том числе за счет:

– субсидий на выполнение муниципального задания – 15049,8 тыс. рублей;

- субсидий на иные цели – 273,9 тыс. рублей;

- поступлений от предпринимательской деятельности – 24,2 тыс. рублей.
Субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) предоставлена в соответствии с соглашением от 01.01.2015г. б/н, заключенным со школой управлением образования Аткарского муниципального района. В соответствии с п.5.1. вышеуказанного соглашения внесение изменений осуществляется в письменной форме в виде дополнений к соглашению. В нарушение данного требования внесение изменений в части объема субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания дополнительными соглашениями не оформлялось.  

Согласно плану финансово-хозяйственной деятельности на 2015 год из полученных субсидий и поступлений от предпринимательской деятельности школой направлено на выплаты всего 15547,1 тыс. рублей, из них: 

- на оплату труда (с начислениями на выплаты по оплате труда, подстатьи КОСГУ 211,212,213) 13720,0 тыс. рублей, что составляет 88,2% от общей суммы выплат; 

- услуги связи (КОСГУ 221) – 29,2 тыс. рублей или 0,2% от общей суммы выплат; 

- коммунальные услуги (КОСГУ 223) – 673,1 тыс. рублей или 4,3% от общей суммы выплат;

- работы, услуги по содержанию имущества (КОСГУ 225) – 28,3 тыс. рублей, или 0,2% от общей суммы выплат; 

- прочие работы и услуги (КОСГУ 226) – 360,2 тыс. рублей, или 2,3% от общей суммы выплат;
- прочие расходы (КОСГУ 290) – 97,0 тыс. рублей, или 0,6% от общей суммы выплат; 

- увеличение стоимости основных средств (КОСГУ 310) – 203,6 тыс. рублей, или 1,3% от общей суммы выплат; 

- увеличение стоимости материальных запасов (КОСГУ 340) – 435,6 тыс. рублей, или 2,8 % от общей суммы выплат. 

Согласно годовому отчету о выполнении плана финансово-хозяйственной деятельности (форма № 0503737) утвержденные плановые назначения по расходам не исполнены в сумме 473,8 тыс. рублей, в том числе:

- по подстатье КОСГУ 223 «Коммунальные услуги» - в сумме 239,8 тыс. рублей;
- по подстатье КОСГУ 225 «Работы, услуги по содержанию имущества» - в сумме 25,1 тыс. рублей;

- по подстатье КОСГУ 226 «Прочие услуги» - в сумме 17,5 тыс. рублей;

- по подстатье КОСГУ 290 «Прочие расходы» в сумме 10,7 тыс. рублей;
- по подстатье КОСГУ «Увеличение стоимости материальных запасов» в сумме 180,0 тыс. рублей.

Проверка операций с денежными средствами.
         Проверка банковских операций по лицевым счетам МОУ СОШ №1 проведена за 2015 год путем сличения данных главной книги, журнала операций с безналичными денежными средствами и первичных документов к ним.

         Выписки банка подтверждены первичными документами, обороты и остатки сумм на лицевом счете соответствуют данным журнала операций с безналичными денежными средствами. Все расчетные операции проведены в соответствии с поручением клиента. Платежные документы приложены к выпискам банка в хронологическом порядке и переплетены.
      Кассовые операции проверены сплошным порядком за период с 01.01.2015 года по 31.12.2015 года. Приходные и расходные кассовые ордера и приложенные к ним документы погашаются штампом «Оплачено» и «Погашено» с указанием даты для подтверждения проведения кассовых операций.
       В проверяемом периоде кассовые операции осуществлялись на основании Указаний Банка России от 11.03.2014г. №3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства».

       Аналитический учет по кассовым операциям ведется в журнале операций №1 по счету «Касса».

       Допустимый лимит остатка установлен приказом заведующей учреждением от 12.01.2015 г. №1 и составил 6000 рублей. Превышение указанного лимита остатка денежной наличности в кассе Учреждения в 2015 году не установлено.

       Операции по расчетам с подотчетными лицами в проверяемом периоде не осуществлялись. Сотрудники учреждения в служебные командировки не направлялись.
Проверка учета основных средств и материальных ценностей.
        В соответствие со статьей 9.2 Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях»:

    - имущество бюджетного учреждения закрепляется за ним на праве оперативного управления (п.9 статьи 9.2);

    - бюджетное учреждение без согласия собственника не вправе распоряжаться особо ценным движимым имуществом, закрепленным за ним собственником или приобретенным бюджетным учреждением за счет средств, выделенных ему собственником на приобретение такого имущества, а также недвижимым имуществом (п.10 ст. 9.2); 

    - перечни особо ценного движимого имущества определяются соответствующими органами, осуществляющими функции и полномочия учредителя (п.12 ст. 9.2). 

        Договором о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления от 29 июня 2008 года № б/н администрацией Аткарского муниципального района передано учреждению недвижимое имущество, расположенное по адресу г.Аткарск, ул. Ленина, д. 116 - здание школы площадью 2157,9 кв.м. балансовой стоимостью 4780981 руб. На остальное имущество (движимое и недвижимое), в том числе особо ценное движимое имущество, договоры о закреплении на праве оперативного управления отсутствуют.
       В нарушение п.12 ст. 9.2 Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и п. 7 «Порядка определения видов особо ценного имущества муниципального автономного или бюджетного учреждения и Перечня особо ценного движимого имущества муниципального автономного и бюджетного учреждения», утвержденного решением Аткарского муниципального Собрания от 21.10.2011г., администрацией муниципального района не был определен перечень особо ценного движимого имущества для проверяемого муниципального бюджетного учреждения.

       По состоянию на 01.01.2015г. на балансе учреждения числились основные средства балансовой стоимостью 14652577,20 руб., в том числе:

  - недвижимое имущество -  5475176 руб.

  - особо ценное движимое имущество– 7910918,32 руб.  

  - иное движимое имущество– 1266482,88 руб.

В течение 2015 года поступление основных средств составило 198700 руб., выбытия не было. 
       По состоянию на 01.01.2016 г. балансовая стоимость основных средств учреждения составила 14851277,20 руб., в том числе:

- недвижимое имущество – 5475176 руб.,

- особо ценное движимое имущество – 7910918,32 руб.,

- иное движимое имущество – 1465182,68 руб.

       Амортизация основных средств составляет 13424645,20 руб. или 90,4% от балансовой стоимости.

       Кроме того на забалансовом счете числятся основные средства стоимостью до 3000 рублей на общую сумму 529146 рублей 75 копеек.
        В соответствие с п.36 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета, утвержденной приказом МФ РФ от 1.12.2010г. №157н, «принятие к учету и выбытие из учета объектов недвижимого имущества, права на которые подлежат в соответствие с законодательством РФ государственной регистрации, осуществляется на основании первичных учетных документов с обязательным приложением документов, подтверждающих государственную регистрацию права или сделку». В нарушение данного положения Инструкции на балансовый учет в учреждении приняты объекты недвижимости (сарай и ограждение) при отсутствии документов о государственной регистрации, что привело к искажению данных баланса на сумму 154258 руб.

       В нарушение требований Инструкции №157н в составе недвижимого имущества учреждения отдельным объектом числятся сантехнические перегородки на сумму 48820 рублей.

      На балансе учреждения в составе основных средств числится программное обеспечение на общую сумму 259486 рублей. В соответствии со ст. 1225 ГК РФ программы для ЭВМ отнесены законом к результатам интеллектуальной деятельности. В соответствии с п.56 Инструкции №157н в случае приобретения учреждением исключительных прав на данный программный продукт (подтверждается соответствующими документами: патентами, свидетельствами, документами, подтверждающими переход исключительного права и т.п.) учреждение принимает его на балансовый учет по счету 10200 «Нематериальные активы». В случае получения программного продукта учреждением, как лицензиатом, в пользование, учет осуществляется в соответствии с п.п.66, 333 Инструкции №157н на забалансовом счете 01 «Имущество, полученное в пользование». В данном случае у школы отсутствует исключительное право на программный продукт, следовательно, нет оснований для учета его на балансе.
      В соответствии с заключенным между ЗАО «Современные технологии» и МОУ СОШ №1сублицензионным договором №6-1680 от 30.12.2014г. сублицензиату (школе) были переданы права использование программ для ЭВМ на условиях простой (неисключительной) лицензии с вознаграждением в размере 47279,5 рублей. В нарушение требований Инструкции №157н данный программный продукт не учтен на забалансовом счете 01 «Имущество, полученное в пользование».
      Учреждение имеет в постоянном бессрочном пользовании земельный участок площадью 6008 кв. м, расположенный по адресу: г. Аткарск, ул. Ленина, д.116 (свидетельство о государственной регистрации права от 20.03.2013 г., серия 64 АГ, №824625). Кадастровая стоимость земельного участка составляет 7450220 рублей.

      В соответствии с п. 71 Инструкции №157н (с учетом внесенных изменений от 29.08.2014г. №89н)  земельные участки, используемые учреждениями на праве постоянного (бессрочного) пользования (в том числе, расположенные под объектами недвижимости), учитываются на соответствующем счете аналитического учета 10300 "Непроизведенные активы" на основании документа (свидетельства), подтверждающего право пользования земельным участком, по их кадастровой стоимости. Изменения, внесенные данным приказом, применяются при формировании показателей объектов учета на последний день отчетного периода 2014 года. В нарушение данного требования по состоянию на 01.01.2015 года на балансе учреждения стоимость земельного участка не была отражена, что свидетельствует о недостоверности балансовых данных на 01.01.2015г. на сумму 7450220 рублей. По состоянию на 01.01.2016г. земельный участок отражен в учете в соответствии с Инструкцией №157н. 

         При проверке соблюдения порядка проведения инвентаризации, предусмотренного приказом Министерства финансов РФ от 13.06.1995 г. №49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» (далее – методические указания) установлено следующее.

На основании приказа директора школы от 09.11.2015 г. №212 назначена инвентаризационная комиссия, определен срок проведения инвентаризации имущества по состоянию на 01.10.2015г. и фактически проведена инвентаризация имущества и финансовых обязательств.
Проверка правильности начисления и обоснованности выплаты заработной платы.
В проверяемом периоде в учреждении действовали:

- «Положение об оплате труда работников муниципальных бюджетных и казенных учреждений» с изменениями и дополнениями, утвержденное решением Аткарского муниципального Собрания от 20.09.2012г. №246; 
- «Положение о формировании фонда оплаты труда и заработной платы работников МОУ СОШ №1 имени 397-й Сарненской дивизии города Аткарска Саратовской области», принятое общим собранием трудового коллектива и согласованное с профсоюзным комитетом;

-  Коллективный договор на 2015-2018гг., принятый на общем собрании работников МОУ СОШ №1 и зарегистрированный в Министерстве занятости, труда и миграции Саратовской области 22.09.2015г. регистрационный №5386-КД.
Системой оплаты труда Учреждения предусмотрены:

–оклады;

– выплаты компенсационного характера;

– выплаты стимулирующего характера.

Штатное расписание Учреждения утверждено директором школы на 01.01.2015 г. в количестве 52 штатных единиц и фондом оплаты труда в месяц 894,3 тыс. рублей, с 01.09.2015г. в количестве 52 штатных единиц и фондом оплаты труда в месяц 939,7 тыс. руб. Фактическая численность работающих составила по состоянию на 01.01.2015г.  - 46 человек, на 01.01.2016г. – 42 человека.
При проведении выборочной проверки правильности и законности начисления и выплаты заработной платы, доплат, надбавок, премий и иных выплат работникам учреждения установлены следующие нарушения:
1.  Согласно ст.291 ТК РФ работникам, заключившим трудовой договор на срок до двух месяцев, предоставляются оплачиваемые отпуска или выплачивается компенсация при увольнении из расчета два рабочих дня за месяц работы. Учреждением были заключены трудовые договоры с завхозом и уборщиком служебных помещений сроком на 1 месяц. При увольнении в связи с окончанием срока трудового договора работникам были выплачены компенсации за неиспользованный отпуск из расчета 2,33 дня за месяц работы. Всего по шести заключенным трудовым договорам было излишне выплачено 307 руб. 54 копейки.
2.  В проверяемом периоде в учреждении производились доплаты за работу во вредных условиях труда учителю математики, учителю химии и учителям-дефектологам. Аттестация рабочих мест по условиям труда в учреждении проводилась в мае 2012 года. Вышеперечисленные профессии не были включены в аттестацию. Общая сумма неправомерных выплат составила 4450 руб. 92 копейки.
3.  В соответствии с «Положением о формировании фонда оплаты труда и заработной платы работников МОУ СОШ №1» компенсационные выплаты за заведование кабинетами, лабораториями устанавливаются в размере от 300 до 600 рублей. В нарушение данного положения учителю русского языка и литературы Наумовой И.Е. с января по июнь производились выплаты за заведование кабинетом в размере 1000 рублей в месяц. Всего излишне выплачено 2400  рублей.
Всего за проверяемый период  необоснованные расходы учреждения составили  9320 рублей, в том числе по подстатье КОСГУ 211 «Заработная плата» – 7158  рублей, по подстатье КОСГУ 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» –  2162 руб.
Прочие вопросы.
       На основании постановления Северо-Западного территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Саратовской области от 23.03.2015г. №33по делу об административном правонарушении директору МОУ СОШ №1 Тарасовой И.Ю., как должностному лицу, было назначено административное наказание в виде административного штрафа в размере 3000 рублей. Также, на основании постановления Северо-Западного территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Саратовской области от 25.06.2015г. №126 по делу об административном правонарушении директору летнего оздоровительного учреждения с дневным пребыванием детей в период каникул на базе МОУ СОШ №1 Бочкаревой О.С., как должностному лицу, было назначено административное наказание в виде административного штрафа в размере 3000 рублей. Согласно п. 1 ст. 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности. В нарушение данного положения вышеуказанные административные штрафы были уплачены за счет средств учреждения, полученных от предпринимательской деятельности.
Всего в ходе проверки установлено:
1.   В нарушение статьи  9.2 Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях» отсутствует договор о закреплении отдельных объектов недвижимого и движимого (в том числе особо ценного) имущества за бюджетным учреждением на праве оперативного управления. 

2. В нарушение п.12 ст. 9.2 Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и п. 7 «Порядка определения видов особо ценного имущества муниципального автономного или бюджетного учреждения и Перечня особо ценного движимого имущества муниципального автономного и бюджетного учреждения», утвержденного решением Аткарского муниципального Собрания от 21.10.2011г., администрацией муниципального района не был определен перечень особо ценного движимого имущества для учреждения.
3. В нарушение ст. 131 Гражданского кодекса РФ учреждением не зарегистрировано в установленном законодательством порядке право оперативного управления на недвижимое имущество (сарай и ограждение). 
4. Внесение изменений в соглашение о порядке и условиях предоставления субсидий в части объема субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания дополнительными соглашениями не оформлялось.  
5. Отсутствует контроль со стороны управления образования за исполнением доведенных до подведомственных учреждений муниципальных заданий.
Кроме того, в ходе проверки установлены нарушения, имеющие стоимостную оценку.
1. Недостоверность годовой бухгалтерской отчетности учреждения за 2015 год на сумму  8170729,5 рублей, выразившаяся в:

- занижении показателей строки баланса 070 «Непроизведенные активы» по состоянию на 01.01.2015 года на сумму 7450220 рублей, в связи с неотражением стоимости земельного участка, расположенного по адресу: г.Аткарск, ул.Ленина, 116;
- завышении показателей строки баланса 010 «Основные средства» (в том числе строки 011 «недвижимое имущество учреждения») на сумму 154258 рублей в связи с необоснованным принятием на балансовый учет объектов недвижимости (сарай и ограждение) при отсутствии документов о государственной регистрации.

- завышении показателей строки баланса 010 «Основные средства») на сумму 259486 рублей в связи с необоснованным принятием на балансовый учет программного обеспечения, полученного в пользование.

- недостоверном отражении данных в Справке о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах на сумму 259486 рублей и 47279,5 рублей, в связи с  отсутствием в учете на забалансовом счете 01 «Имущество, полученное в пользование» программного обеспечения.

2. Необоснованные расходы по заработной плате на сумму 9320 рублей, в том числе по подстатье КОСГУ 211 «Заработная плата» – 7158 рублей, по подстатье КОСГУ 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» – 2162 рублей. 

3. Неправомерные расходы по оплате административных штрафов, наложенных на должностных лиц, за счет средств учреждения, полученных от предпринимательской деятельности, в сумме 6000 рублей.
Председатель контрольно-счетной комиссии                                                                         Аткарского муниципального района                                    Т.С. Дубовицкая 

С актом ознакомлены:

Начальник Управления образования

Аткарского муниципального района                                      Н.В.Копенкина
Директор МОУ СОШ №1 имени 397-й

Сарненской дивизии  г.Аткарска                                              И.Ю.Тарасова
Директор МУ «Централизованная бухгалтерия 

Аткарского муниципального района»                                   Н.В.Крепышева
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